



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 136 (8813)

ВТОРНИК

3

ДЕКАБРЯ

2002 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Человек и его дело

С таких берут пример



Организованно и слаженно прошли нынче полевые работы в МУСП "Степной" - заготовлено в достатке кормов для скота, полностью убраны зерновые культуры,

заложена основа для будущего урожая. В этих успехах руководство предприятия видит в первую очередь добросовестный труд многих полеводов. Добрые

отзывы мы услышали о бригадире полеводства предприятия Ахуньяне Шарифьяновиче Ганееве, в недавнем прошлом много лет проработавшем на автомашине "КамАЗ".

-Мы не ошиблись, когда перед началом полевых работ этого сезона назначили его бригадиром, - отзывается о нем заместитель директора по производству Т.Акбалин, - очень ответственно подошел к делу, умело организовал работу.

А среди комбайнеров на подборке и обмолоте зерновых культур в предприятии не было равных Анвару Халитовичу Аминеву, который на комбайне "Дон-1500" намолотил 7445 центнеров зерна. Он нынче

провел свой десятый сезон на комбайне, а в зимнее время он старательно трудится на тракторе-бульдозере. О нем также лестные отзывы: "Хорошо знает технику, старательный механизатор", - говорит инженер А.Супанов.

Также высокого результата добился комбайнер Юмагали Рахмьянович Куланбаев, выдав из бункера менее мощного СК-5 "Нива" 7 тысяч центнеров зерна. Он также десять лет за штурвалом комбайна, а в целом его механизаторский стаж 25 лет.

Не случайно, имена этих полеводов есть в списке поощренных денежными премиями по итогам районного трудового соперничества на уборке урожая. Как говорится, по труду и честь.
Р.Имангулов.
На снимке: бригадир А.Ганеев (в центре), комбайнеры А.Аминев (слева) и Ю.Куланбаев. Фото И.Узбекова.

Навстречу Новому, 2003 году

Президентом Республики Башкортостан подписан Указ "О праздновании Нового, 2003 года, в Республике Башкортостан".

В соответствии с данным Указом Кабинет Министров Республики Башкортостан совместно с администрациями районов и городов, профсоюзными организациями должен обеспечить подготовку и проведение во всех населенных пунктах праздничных новогодних мероприятий. Детям из семей, имеющих пять и более детей до 14 лет, будут вручены президентские новогодние подарки, а также оказана материальная помощь сиротам, обучающимся в учебных заведениях начального, среднего и высшего профессионального образования. Администрациям районов и городов рекомендовано организовать вручение новогодних подарков детям-инвалидам и детям-сиротам, воспитываемым в детских домах и интернатных учреждениях.

27 декабря 2002 года в Уфимском государственном цирке пройдет традиционная Президентская новогодняя елка, куда будут приглашены из районов и городов Башкортостана более тысячи учащихся общеобразовательных учреждений из числа отличников учебы, победителей предметных олимпиад и спортивных соревнований, лауреатов фестивалей художественной самодеятельности, а также дети из семей военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел Республики Башкортостан, погибших при выполнении служебного долга. Для участников Президентской новогодней елки будет организован трехдневный отдых в санаториях "Салют" и "Зеленая роща".

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

Внимание:

Новогодний конкурс

Впереди всеми любимый праздник - Новый год! Редакция газеты "К новой жизни" объявляет новогодние конкурсы для своих читателей:

Конкурс № 1: На самый оригинальный тост, поздравление, пожелание к Новому году.

Конкурс № 2: 2002 год - год уходящий. Чем он запомнился Вам и Вашим близким? Что доброго и хорошего внес в вашу жизнь? Ждем рассказа о самом-самом лучшем дне уходящего года.

Конкурс № 3: Новогодняя ночь - сказочная ночь. Говорят, под Новый год сбываются самые сокровенные желания, мечты и происходят самые невероятные жизненные ситуации. А у Вас так было?

Ждем участия в конкурсах, дорогие читатели.

Победителям будут вручены призы.

Ваших писем с пометкой "На конкурс" ждем по адресу: с.Акъяр, ул.Салавата Юлаева, редакция газеты "К новой жизни", отдел писем.



"Гостинец" для ветеранов

В эти дни, когда проходит священный месяц мусульман - Рамазан, целая группа воспитанников детского приюта "Карлугас" порадовала своим концертом пожилых людей, проживающих в Доме ветеранов.

Юные артисты открыли свой концерт коллективной песней "Буляк".

Пожилым зрителям особенно понравились коллективные и сольные танцы и песни в исполнении Тамары Каратовой, Филюзы Кусяковой, Айдара Кулдагутова, Дениса Ильчибаева,

Айтбая и Хакимьяна Исяньюловых, Ирины и Елены Долгаев. Старички с улыбкой, особым трепетом встречали каждый номер концерта, вспомнили свою молодость.

Хочется поблагодарить всех детей, их воспитателя Фарзану Анваровну Харисову, музыкального руководителя Земфиру Салаватовну Аккусарову за доставленное удовольствие.

От имени жильцов зав. Дома ветеранов **Ш.Рыскулов.**

Культурная жизнь

"А ну-ка, мамы!"

На сцене районного Дома культуры прошел конкурс "А ну-ка, мамы!", посвященный Дню матери, который был организован центральной районной библиотекой.

В конкурсе приняли участие самые активные и самые обаятельные молодые мамы. Это: Мамбетова Альбина (Акъярская средняя школа № 2), Байгильдина Салима (редакция районной газеты "К новой жизни"), Аскарлова Сария (РДК), Ситчанова Лилия (Акъярская школа № 2), Файзуллина Люция

(Акъярская средняя школа № 1).

Они показали свои умения в сервировке стола, исполняли колыбельные песни, находили вариант из предложенных ситуаций, которые могут возникнуть в каждой семье, отвечали на каверзные вопросы детей. Оказалось, что все мамы очень талантливы, песни и пляски в их исполнении заворожили зрителей.

После подведения итогов победительницей конкурса стала Аскарлова Сария.

Участниц поздравили коллеги по работе и вручили им подарки. Сельская администрация отметила специальным

призом "Зрительских симпатий" Байгильдину Салиму Альбертовну.
З.Аскарлова,
директор ЦБС.



Узелки на память

Пятна ржавчины прекрасно выводятся яблочным или винным уксусом.

Это интересно

Когда из носа идет кровь, голову надо наклонить назад. Часто повторяемая ошибка! Чтобы остановить кровотечение, голову надо слегка наклонить вперед и зажать на пять-десять минут две или одну ноздрю. Наклон же головы назад усиливает течение крови, кроме того, есть риск появления тошноты, так как кровь течет в горло.



Истины

Ничто на свете не добывается с таким трудом, как истина.

Ирвинг.

КАЛЕНДАРЬ

3 декабря		4 декабря	
Восход	9.19	Восход	9.20
Заход	16.53	Заход	16.52
Долг. дня	7.34	Долг. дня	7.32

3 декабря -Международный день инвалидов

Возьмемся за руки, друзья!

В 1992 году Генеральная Ассамблея ООН провозгласила Международный день инвалидов. Цель его - привлечение внимания общественности к проблемам людей этой категории.

Вот и у нас, в райцентре, в преддверии этого дня, в РДК впервые прошел слет инвалидов района от 14 до 40 лет. До его начала в фойе была устроена выставка работ инвалидов, тут были представлены работы Л.Илимбетовой (вязание крючком), А.Мамбетова (поделки), З.Нураевой (вязание), И.Таймасова (рисунки).

Особое внимание привлекла к себе выставка художественных работ Венеры Салаватовой из с.Подольск. Венера -инвалид детства 2 группы. Она очень рано начала рисовать, раньше помогала в оформительских работах школе, а сейчас к ней бегают дети с просьбой нарисовать что-либо. Венера еще и вышивает гладью, выжигает по дереву, плетет из конфетных оберток различные вазочки, поделки. Свои работы Венера представила на суд зрителей впервые, но, думаю, что и дальше в подобных мероприятиях она будет принимать активное участие.

Но вот зазвучала музыка. Наступило время торжественного открытия мероприятия. И зрители в зале, и организаторы волнуются - как все сложится?

На сцене появляется ведущая -Лидия Андропова (молодежно-подростковый клуб "Нур"). Поздравив всех присутствующих, она предложила поздравиться с рядом сидящим по башкирскому обряду "Курешеу" и подарить друг-другу в подарок улыбку.

Зал ожил, все заулыбалось, ледок недоверия тронулся. Форма проведения мероприятия была необычной. Это было интерактивное шоу, в котором приняли участие и присутствующие в зале, в основу его

личные постановления и распоряжения.

Данный слет инвалидов проводится впервые и является началом большой работы, которую мы будем проводить. Ее цель -дойти до каждого человека. Руко-

Так же "кирпичики" мудрости в строительстве дома заложили своими выступлениями Р.С.Галимов (глава Акъярской сельской администрации), К.А.Тавлыкаев (председатель районной организации ВОИ), Л.Илимбетова ("Изгелек"). В своем коротком, но ярком выступлении, Лидия поздравила всех с праздником, выразила благодарность за поддержку и особо отметила, что "...если у вас в жизни есть стремле-

"Сюрприз" - ее победителем стал Фиргат Султанов (Акъяр), ему же достался и сладкий приз -шоколадка.

"Улыбательный практикум" в виде веселых, занятых вопросов вызвал смех и оживление в зале.

Гульсасак (Абиш) и Марат (Акъяр) участвовали в веселом конкурсе и положили еще один кирпичик в строительство дома - "кирпич находчивости".

Продолжает программу выступление ансамбля эстрадного танца "Аструм". Их танец "Молодежный синдром" вызвал бурные аплодисменты. Вот так, сменяя друг-друга, песня-танец, веселая минутка отдыха-различные конкурсы продолжалось наше шоу. Были

шат Таймасов (Акъяр). Все участники конкурсов были награждены призами.

Итог слета подвела Ф.И.Нигматуллина, начальник отдела СЗН: «Я думаю, что с проведением этого слета положено начало большой, кропотливой работе. Самое главное, что мы смогли встретиться, пообщаться, весело и с хорошим настроением провести время. Я присоединяюсь ко всем добрым словам, что прозвучали здесь и хочу еще раз напомнить всем собравшимся, что наша жизнь -борьба! И бороться должен каждый! Удачи, успехов вам и, самое главное, здоровья».

А что думают о прошедшем мероприятии присутствующие на нем молодые парни и девушки?

Г.Илимбетова, Абиш: - Я на таком мероприятии впервые, но мне очень понравилось. Хотя мы чувствовали себя немного скованно, но атмосфера была очень доброжелательной. Обязательно надо проводить такие встречи.

И.Кандагутов, Целинный: -Таких мероприятий надо проводить больше. Мы должны встречаться, общаться. Большое спасибо всем организаторам.

Участники слета выразили благодарность отделу СЗН, молодежно-подростковому клубу "Нур" за организацию и проведение данного мероприятия, МУП Рынок с.Акъяр за подготовку подарков каждому участнику и, конечно, руководству районной и сельских администраций, без поддержки которых проведение подобного мероприятия было бы невозможным, а также артистам РДК, танцевальному ансамблю «Йондозсок» школы искусств, ЛО «Акъяр» за организацию буфета.

С.Сахно.



В.Салаватова (в центре) показывает свою работу

было положено "строительство" Дома Мечты, а дом, как известно, стоит на фундаменте. Вот этот "фундамент" и заложил в своем выступлении заместитель главы администрации С.С.Насыров, он пожелал собравшимся здоровья, удачи, благополучия и сказал:

-В нашем районе ведется плановая, системная работа с организациями инвалидов. С каждым годом мы ощущаем все большую поддержку и пристальное внимание к проблемам инвалидов со стороны республиканского правительства, районной администрации, принимаются раз-

водство района, учреждений и организаций намерены работать в тесном контакте с вами и эти встречи, общение дадут только положительный результат.

Мнение ваше -немаловажно для нас, поэтому мы стараемся вникать во все сферы вашей жизни, с целью изучения накопившихся вопросов и проблем. Стараемся, чтобы вы не копили их, а обращались к нам. Вы не должны чувствовать себя ущемленными - если есть желание учиться, работать - приходите, мы поможем. Используя свои возможности вы должны получать от жизни удовлетворение.



Вручение подарков

ние достичь чего-либо, то обязательно появятся люди, которые вам помогут».

Слет продолжается выступлением самодеятельных артистов и непосредственным диалогом между ведущей и зрителями и, в то же время, участниками этого шоу.

Следующий "кирпичик" нашего дома это -улыбка. И настроила нас на нее и хорошее настроение игра

заложены "кирпичики" ответственности, взаимопомощи, счастья и любви.

До начала праздника всем были розданы буклетики с приветствием и словами песни «Улыбка» и теперь, в заключении мероприятия, все присутствующие в зале ее исполнили.

Активное участие в конкурсах приняли Салим Бурабаев (Подольск), Ильдар Кандагутов (Целинный), Иль-

государства и общества к проблемам инвалидов, улучшения их материально-бытового обслуживания распоряжением Президента Российской Федерации от 24.09.93 г. № 654 принято решение о ежегодном проведении в России 3 декабря Международного дня инвалидов.

Увеличение числа инвалидов, состоящих на учете в органах социальной защиты населения, и получающих пенсию по инвалидности, связано, с одной стороны, с ростом заболеваемости и общим состоянием здоровья населения. С другой стороны - с принятием в последние годы ряда законодательных и нормативных актов, расширяющих перечень льгот для инвалидов и тем самым стимулирующих обращаемость населения в бюро медико-социальной экспертизы с целью получения статуса инвалидов. Определенную роль сыграло и ухудшение в последние годы материально-экономического положения населения.

Кроме того, внедрение

В целях усиления внимания

современных технологий и развитие системы здравоохранения влияет на темпы увеличения инвалидности. Если

а также в оплате коммунальных услуг в пределах установленных нормативов потребления (водоснабжение, водоотведение, саночистка, электроэнергия);

-льготы в оплате лекарственных средств, приобретаемых по рецептам врачей;

бесплатно: инвалиды I группы, неработающие инвалиды II группы, дети-инвалиды.

50-процентная скидка: работающие инвалиды II группы, инвалиды III группы признанные в установленном порядке безработными;

-50-процентная скидка со стоимости проезда на железнодорожном, воздушном и междугородном автомобильном транспорте в период с 1 октября по 15 мая для инвалидов всех групп без ограничения количества поездок предоставляется инвалидам, детям-инвалидам, лицам, сопровождающим в поездке инва-

лида I группы или ребенка-инвалида;

-50-процентная скидка в оплате стоимости проезда на междугородном автомобильном, железнодорожном, воздушном, речном транспорте в пределах территории РФ в период с 16 мая по 30 сентября один раз в год (туда и обратно) предоставляет-

ся инвалидам, детям-инвалидам, лицам сопровождающим в поездке инвалида I группы или ребенка-инвалида.

Основанием для предоставления указанной льготы являются листы-талоны оформленные ОСЗН.

Бесплатный проезд на междугородном автомобильном, железнодорожном, воздушном, речном транспорте в пределах

территории Российской Федерации один раз в год и обратно предоставляется: инвалидам I-II группы, детям-инвалидам, лицам, сопровождающим в поездке инвалида I группы или ребенка-инвалида.

Основанием указанной льготы являются листы-талоны оформленные ОСЗН.

-80-процентная скидка в оплате предоставления доступа к телефонной сети (установка телефона) предоставляется инва-

(кроме инвалидов с детства III группы), семьям, имеющим детей-инвалидов;

-50-процентная скидка в оплате пользования телефоном;

-дети-инвалиды освобождаются от платы за содержание в государственных и муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, 50-процентная скидка за содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях предоставляется инвалидам I-II групп;

-бесплатное обеспечение кресло-колясками по медицинским показаниям; -освобождение от уплаты земельного налога и в а л д ы всех категорий, в пределах установленных норм отвода земли;

Из районного фонда "Помоги больному" оказана помощь 125 инвалидам и малообеспеченным гражданам остро нуждающимся в выезде на лечение или для консультации городских специалистов, на сумму 143 тыс. рублей.

Выражаем огромную благодарность всем предприятиям, организациям и учреждениям, принимавшим участие в этой акции.

-оплата четырех дополнительных оплачиваемых выходных дней в месяц по уходу за ребенком-инвалидом.

А.Саламатова, специалист ОСЗН.

Держай, молодость!

В Акьере состоялась научно-практическая конференция «Открытие», где прошла презентация научно-исследовательских работ учащихся научных обществ школ. Предлагаем выступления отдельных ее участников.



Из работы детского экологического коллектива "Мир" БСШ № 1 на тему "Экологическое состояние реки Таналык" выступил Абдуллин Владислав (руководитель Д.Д.Рахметова).

тоту, но это не постоянно и идет к экологическому регрессу. Настала пора "второго сотворения" мира. Природа зовет и просит помощи. Может пришло время создать такие новые генетические виды животных, которые сумели бы очищать воду или почву, как это делает дождевой червь, численность которого заметно уменьшилась. Весной мы чаще видим картину повальной гибели рыб, не сумевших перезимовать из-за заморозов на реке, погибшие в результате защиты мостов взрывным способом. Ежегодно в районе проводятся мероприятия по очистке дорог, парков, площадей. Но почему нет практических действий по очистке водной системы местности? А ведь она больна и ее нужно лечить.

В условиях экономической активизации последних лет произошло слияние всех границ экологически неблагоприятных пятен.

Человек все чаще осознанно совершает преступления против природы. Мероп-

рия по сохранению и оздоровлению водных объектов не должны быть только местного плана. Они должны иметь масштабность и целенаправленность.

Поэтому нужна разработка программы практических действий по сохранению и оздоровлению реки, которая должна быть рассчитана не только на местный масштаб, но и на региональный.

Целью программы является улучшение состояния окружающей среды и снижение влияния факторов загрязнения и средних сбросов в реку Таналык.

Основные задачи:

- установление контроля засоренности береговых отложений у населенных пунктов;
- периодическое участие в мероприятиях, проводимых местными организациями по контролю воды;
- борьба с заморами зимой.

- публикации в местной печати (об охране здоровья рек), пропаганда охраны природы.



Из работы ученицы 11 класса Федоровской средней школы Кудабаяевой Гузель на тему: "Водные ресурсы и актуальные водные проблемы родного края" (руководитель Н.С.Каримова).

Из трех характеристик воды - количество, режим и качество - последняя дает наибольшее основание считаться глобальной проблемой и это понятно: сколько бы ни было воды, в каком бы режиме она не подавалась потребителю, но если ее качество не будет отвечать соответствующим нормативам, пользоваться этой водой мы не сможем. А водоемы с водой, не отвечающие экологическим требованиям - это мертвые водоемы.

В 2000 году Институтом экологии и охраны природы РБ была исследована питьевая вода в скважинах села Федоровка и села Абубакир. Например, скважина возле фермы № 809.

По результатам анализа видно, что вода сильно минерализована, отмечается большое содержание магния, кальция, хлоридов.

Разумеется оценка качества воды зависит от цели и характера использования водных ресурсов. Источники загрязнения водных объектов чрезвычайно разнообразны.

В настоящее время большинство рек протекающих в нашем районе, в той или иной степени загрязнены промышленными отходами (сбросы в р.Таналык Бурибаевской обогатительной фабрики), коммунально-бытовыми стоками, стоки сельскохозяйственных полей, стоки животноводческих ферм. Большинство животноводческих ферм в нашем районе расположены на берегах рек. Все это вызывает загрязнение водной среды, приводит к вырождению ценных видов флоры и фауны, наносит прямой ущерб здоровью человека. Например, все реже и реже попадаются сейчас в Сакмаре хариус и форель, которые обитают только в чистой воде. Отдыхая на берегу реки, озера, водохранилища, многие из нас видели, как дети бросают в воду все, что попадает под руку, и редко кто

их останавливает. А когда эти дети подрастут, в воду уже летят не палки, не камни, не комки земли, а автомобильные шины и прочий хлам. А некогда изумрудно чистые берега превращаются в огромную свалку мусора, который лежит до весеннего паводка и смывается в реку.

Я часто размышляю, почему мы так варварски относимся к тому, от чего зависит наша жизнь, жизнь наших близких. Ведь трудно поверить, что мы сознательно хотим сократить свою жизнь и лишить ее наших детей.

А как бесхозяйственно, из-за своей халатности, чрезмерной изношенности труб, кранов мы слишком много теряем питьевую воду! Сегодня до 30%, а иногда и до 50% воды теряется на пути к потребителю только по причине нашего водопроводного хозяйства - трубы пришли в негодность. А значит, что, как сказочные герои, мы носим воду в решете...

Сагинбаева Гульфия (АСШ № 2) в своей работе о топониме "Акьяр" делает обзор статей известных людей - Р.Шакурова, М.Муталова, В.Псянчина, Р.Рахимова, Р.Насырова и предлагает свою версию возникновения топонима "Акьяр".



а Карасу - на северном. Поэтому есть предложение, что "Акьяр" - это "южный берег"...

"В районе много населенных пунктов связано со словом "ак" (белый): Акмурун, Акзигит, Акназар, Акташ, Акьюл, Акьяр. Также недалеко от Акьера находится и Карасу (Черная вода). Поэтому я предполагаю,

что слово "ак" в названиях означает "юг", а "кара" (черный, темный) север. А ведь правда, что раньше башкиры "север" называли "темной стороной". В действительности, Акьяр находится на южном берегу Таналыка,

Ишемгулова Карлугас о работе юнкорв района. Карлугас в своем выступлении дает характеристику творчеству юных корреспондентов района и предлагает проблему юнкорв вынести на уровень района, конференции, где молодые таланты смогли бы общаться, поделиться опытом и впечатлениями. Это способствовало бы объединению и творческому подъему, активизации деятельности юных корреспондентов.



«За 2001 год в журнале "Аманат" нет ни одной статьи из нашего района, за 2002 год 2 статьи из Садовой и Татыр-Узякской школ. В газете "Иэншизмэ" в 2001 году вышли 5 статей (Маканская, Абишевская, Бузавлыкская, Садовая школы, АСШ № 1), а в 2002 году -

одна статья (Садовая школа). В районной газете "К новой жизни" в 2001 году вышли 25 материалов учащихся: 24% из которых приходится на АСШ №1, по 20% АСШ № 2 и Садовой школе, 8% - Уфимской и Галиахметовской школам, остальным по 4%.

Ишемгулова Карлугас о работе юнкорв района. Карлугас в своем выступлении дает характеристику творчеству юных корреспондентов района и предлагает проблему юнкорв вынести на уровень района, конференции, где молодые таланты смогли бы общаться, поделиться опытом и впечатлениями. Это способствовало бы объединению и творческому подъему, активизации деятельности юных корреспондентов.

Также она приводит некоторые данные по публикации юнкорв.

Хотя письмо не опубликовано

Редакцией газеты было получено письмо жителя п.Бурибай М.М.Каипова, в котором он пишет о несвоевременном обслуживании клиентов в местном филиале № 3 Хайбуллинского отделения Сбербанка.

Данное письмо мы переадресовали управляющей Хайбуллинским отделением № 4584 Сбербанка России А.Т.Шариповой. Вот ее ответ:

"Уважаемый Минигали Махиянович!

Администрация и коллектив Хайбуллинского отделения № 4584 Сбербанка России принимают свои извинения за предоставленные Вам неудобства работниками филиала № 3 п.Бурибай.

Ваше письмо обсуждено на Совете отделения 25 ноября 2002 года.

Все Ваши замечания будут учтены в дальнейшей нашей работе".

Внимание: конкурс!

"В 2003 год - по безопасным дорогам"

Большое внимание в повседневной работе Госинспекции БДД Хайбуллинского РОВД уделяется профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Мероприятия, направленные на предупреждение нарушений законов дорог детьми и подростками, организованные и проводимые сотрудниками ОГИБДД, всегда отличаются новизной, доходчивостью, массовостью и отличной организацией.

В рамках профилактики ДДТГ отделением ГИБДД проводится конкурс КВН среди команд общеобразовательных учреждений под названием "В 2003 год - по безопасным дорогам", целями и задачами которого являются: через агитационные и игровые формы де-

ятельности проведение пропагандистской работы по изучению Правил дорожного движения среди учащихся.

Условия проведения конкурса: в конкурсе КВН принимают участие школьники старших классов, учащиеся 8-11 классов, не более 10 человек в каждой команде. Конкурс состоится 6 декабря 2002 года в с.Акьяр, в здании РДК, начало в 10 часов.

Команды заблаговременно готовят:

- а) приветствие: "ПДД для всех нужны, ПДД для всех важны!" (5 минут);
- б) музыкальный конкурс: "Осторожно! Непогода!" (7 минут);
- в) домашнее задание: "Добрый вечер! В эфире "Зеленая волна" (7 минут).

Все этапы конкурса оцениваются по десятибалльной системе. Команды должны подготовить сами музыкальное сопровождение или фонограмму.

И.Амакасов, начальник ОГИБДД, ст. лейтенант милиции.

Нам пишут

"Здоровью - да!" -

под таким девизом прошла в Садовой средней школе неделя начальных классов. Были объявлены конкурсы на лучшую тетрадь и дневник "Содержи в порядке книжки и тетрадки".

Следующий этап - соревнования "Делай как я, делай как мы, делай лучше нас", где соперничали команды "Торнадо" и "Ястреб" (3-4 кл.). Победила команда "Торнадо"

с капитаном Ильфатом Кускильдиным.

А на вечер "Чистота" дети показали отличные знания личной гигиены, режима дня и все были приняты в "Общество друзей чистоты".

Для 1-2 классов были проведены "Веселые старты". Самыми веселыми и ловкими стали ученики 2 а класса.

Очень понравилось детям ин-

тересное и яркое мероприятие - ремикс по сказке К.Чуковского "Мойдодыр". Дети готовились к нему заранее, делали костюмы, разучивали танцы. Первоклассники были "японцами", 2а класс - "индейцы", а 2б класс - представлял "народы Крайнего Севера", 3 класс - "африканцы", 4 класс - "индейцы". Также провели операцию "Сладкое дерево". Дети смастерили гормушки, ориентируясь по карте: нашли для них место и дали обещание не забывать пернатых друзей, подкармливать их.

На заключительной линейке

каждый класс получил благодарственное письмо. Номинацию "Самые маленькие участники" получили ученики 1 класса (Кускильдина Д.Ф.), "Самые спортивные" - 2 а класс (Хасанова Р.Р.), "Турнисты" - 2б класс (Ишемгулова З.М.). Обладателем Приза зрительских симпатий стал 3 класс (Ласынова Г.А.), "Самые умельцы" - 4 кл. (Берестова Е.А.).

Неделя прошла весело и, почему-то, очень быстро.

Р.Хасанова, руководитель МО учителей начальных классов.

Спортивный календарь на декабрь месяца



7 декабря - Первенство района по национальной борьбе "Куреш" и гирям среди школьников.

8 декабря - Турнир по волейболу среди ветеранов (40 лет и старше, п.Целинный).

9-11 декабря - Предновогодний турнир по волейболу среди команд организаций и предприятий районного центра.

21 декабря - Открытие зимнего спортивного сезона (лыжные гонки - девочки -2 км, мальчики -3 км, девушки, женщины -3 км, юноши, мужчины -5 км).

Комитет по ФК, спорту и туризму.

Еще раз про СПИД

ВИЧ-инфекция - заболевание, возбудителем которого является вирус иммунодефицита человека, который приводит к медленно прогрессирующему по-

манию того, что ВИЧ передается любому человеку, а степень риска зависит от индивидуального поведения конкретного человека. Но только

СПИД впервые был обнаружен в США в 1981 году.

Уже в 1983 году был выделен вирус, ныне известный как вирус иммунодефицита человека, или ВИЧ. Честь открытия принадлежит Люку Монтанье (Франция) и Роберту Галло (США).

ВИЧ и СПИД в цифрах

-Сегодня в мире более 40000000 людей живут с ВИЧ/СПИДом.

-9 из 10 живущих с ВИЧ не знают о том, что заражены.

-В России на сегодня более 187981 ВИЧ-инфицированных больных.

-В республике живут более 35000 больных ВИЧ-инфекцией.

ражению иммунной и нервной систем организма, проявляющееся вторичными инфекциями, опухолями, подострым энцефалитом и другим паталогическим изменением, приводящим больных к гибели.

Это заболевание не только важнейшая медицинская, но социальная, политическая, экономическая проблема XXI века.

Источником инфекции является больной человек или бессимптомный вирусоноситель. Три основные пути передачи ВИЧ: инфекция, как и война, поражает людей активного, детородного возраста. С каждым годом ВИЧ инфекция "молодеет": до 70% ВИЧ-инфицированных люди в возрасте от 14 лет до 30 лет. Особенно тяжело наблюдать, как инфекция ВИЧ поражает детей. Наверное, не зря в республике и в целом мире проводят дни памяти умершим от СПИДа, и дни борьбы со СПИДом. Основная их цель - привлечь внимание населения, медицинских работников и властей к проблемам. Необходимо добиться пони-

часть людей считают, что для них существует угроза заболевания СПИДом.

Профилактика СПИДа должна быть направлена на:

-информированность молодежи о путях и факторах риска заражения и мер профилактики ВИЧ-инфекции;

-пропаганду безопасности бытовых контактов с больными;

-разъяснение законодательно-правовых и социально-медицинских мер профилактики ВИЧ и СПИДа;

-формирование принципов здорового образа жизни, закладывание основ личной и общественной гигиены в семье, школе, учебных заведениях;

-пропаганду нравственности и сексуальной культуры;

-профилактику алкоголизма и наркомании.

ВИЧ/СПИД -слишком дорогостоящая болезнь, чтобы можно было пустить ситуацию на самотек.

Р.Шарипова,
заведующая инфекционным отделом ЦРБ.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив Хайбуллинского МУ РТП поздравляет юбиляров **Николая Ивановича Алябьева**, главного энергетика предприятия, с 50-летием, **Шамсинур Давлетбердовну Юнусову** с юбилеем.

Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости духа, неиссякаемой жизненной энергии, личного счастья, долгих лет жизни и всех благ.

Коллектив Акъярского МУП "Теплосети" поздравляет **Татьяну Ивановну Шихову** с юбилеем.

Мы от души вас поздравляем, Здоровья, бодрости желаем, Успехов новых и побед, Счастливой жизни, долгих лет.

Коллектив Службы газового хозяйства Хайбуллинского района Сибайского

ЛПУ МГ ООО "Баштрансгаз" поздравляет диспетчера АДУ **Мажита Абдульменовича Бактыбаева** с полувековым юбилеем и желает доброго здоровья, счастья и долгих лет работы на безопасность в газовом хозяйстве.

2131. дорогую, любимую, единственную жену, маму **Оксану Владимировну Исрафилову!**

С днем рождения! Ты заслужила в жизни радость и любовь! На много-много лет уже вперед! Будь же ты всегда счастлива и здорова И каждый день и каждый год.

С любовью муж, дочери Лира, Регина, семья Галеевых, Нигматуллиных, Исрафиловых. г.Гай, с.Макан.

2120. дорогих родителей **Гульсиру Фазыльянову и Сальмана Султаналимовича Ибрагимова** с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, огромного счастья.

Дочь Гульшат.
2125. дорогого зятя, дядю **Ишбирде Ишкильдеевича Азаматова** с 50-летним юбилеем.

Что пожелать тебе? Богатств? Удачи? От жизни каждый хочет своего... А мы тебе желаем просто счастья, Чтоб было понемногу, но всего!

Юламановы, Ибрагимовы, Игебаевы.

дорогую маму **Магикамал Мухбатулловну Ишкильдину** с днем рождения и праздником Ураза-байрам.

Желаем радости, успехов, Здоровья крепкого вдвойне, Желаем самого простого: Прожить подольше на земле.

От имени всех детей дочь Рауза.
2124. дорогого мужа, отца **Ишбирде Ишкильдеевича Азаматова** (с.Антин-

ган) с 50-летием. Мы все сердечно поздравляем Тебя с таким чудесным днем

И от души тебе желаем Здоровья, радости во всем.

Жена, дети, Гульназ, Ильгам, Ринат.

2130. любимую жену, маму **Гульшат Давлетшовну Ильясову** с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастливых и радостных дней. Муж, дочери **Найля, Гульгина, сын Тимур.**

2129. дорогого мужа, отца, тестя, дедушку **Мажита Абдульменовича Бактыбаева** с 50-летием.

Мы будем с тобой рядом, Печали, радости делить. Прими, родной наш, поздравления И пожеланья долго жить. **Жена, дочери Нураия, Майсара, зять Гаяз, внук Газим.**

Объявления

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ РАЙОНА!

Согласно Федерального закона № 129-ФЗ от 8 августа 2001 года "О государственной регистрации юридических лиц", уполномоченные юридических лиц, зарегистрированных до 1 июля 2002 года, обязаны представить для проверки в Хайбуллинский ТУ МРИ МНС России № 21 по РБ сообщение по форме Р 1001 в электронном виде и на бумажном носителе до 10 декабря 2002 года.

Банки сообщений можно приобрести в районной типографии. Запись программы производится в Хайбуллинском ТУ. Для записи программы необходимо принести 15 дискет или записывающий компакт-диск. Данная программа кроме сообщений содержит так же всю бланковую документацию, необходимую для регистрации, перерегистрации каких-либо изменений в учетных документах ЮЛ, и может быть использована и для дальнейшей работы.

В случае отсутствия вычислительной техники на предприятии, в налоговой инспекции можно получить информацию на выполнение данного типа работ на договорной основе сторонними представителями.

После сверки электронной и документальной информации сообщение отправляется нарочно или заказным письмом по адресу: 453640, РБ, г.Сибай, ул.Маяковского, д.31/1, МРИ МНС России № 21 по РБ, каб. № 29.

Несвоевременное предоставление или предоставление недостоверных сведений о юридическом лице - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 50 МРОТ (Статья 14.25 часть 3 КоАП РФ).

В случае непредоставления будет принято решение о ликвидации предприятия.

А.Мухарлямова,
специалист отдела регистрации и учета налогоплательщиков.

Продается

ООО "Баштрансгаз" сдает две двух- или трехкомнатные квартиры в с. Акъяр для своих работников на длительный срок.

2134. Москвин-412. Цена 14 тыс. рублей. Обращаться п.Бурбай, (Юша), ул.Худайбердина, д.2.

ВАЗ-21060 1999 (декабрь) года выпуска, ярко-белый, в хорошем техническом состоянии. Имеются подкрылки, антикор, сигнализация. Цена 58 тыс. руб. без торга. Часть в рассрочку. Тел. 2-53-69.

2128. ВАЗ-21099 2001 года выпуска, цвет ярко-белый. Тел. 2-98-23.

2127. стенка "Лабиринт", последнего выпуска, цвет- темный орех. Тел. 2-16-63.

2108. срочно сарай по ул.К.Арсланова (общие сараи). Тел. 2-22-62, звонить после 18.00 часов.

2121. кобыль 6 лет, 3 лет, 5 месяцев. Обращаться п.Уфимск, ул.Туйкина, д.11, кв.1, к Колесникову М.П. Тел. 2-53-48 (в любое время).

Утерянный

2132. паспорт 8003 331527, выданный 8 июля 2002 года Хайбуллинским РОВД на имя Султановой Равии Шарифьяновны, считать недействительным.

Закупаю

2115. свиней по 30 руб. за 1 кг живого веса; лошадей по 24-26 руб. Запись по телефону 2-67-41, 2-67-15.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ

Администрация Акъярского РУС объявляет, что с 1 декабря 2002 года абонентская плата за услуги связи будет приниматься в ближайших филиалах Сберегательного банка, а также объявляет о возможности установки телефона в кредит, за подробной информацией обращаться в филиалы Сберегательного банка.

Компьютерный центр "МЕГА" Дом Быта ЗАО "ФАКТОР"

осуществляет следующие услуги:

Поставка, установка компьютеров и оргтехники; Ремонт и обслуживание компьютеров и оргтехники;

Заправка картриджей, ксероксов, лазерных, матричных принтеров;

Покупка и продажа б/у компьютеров и оргтехники. Имеются в наличии б/у принтеры:

-лазерный принтер -HPLJ6L;

-матричный принтер -EPSON 1050;

-лазерный принтер -HPLJ 1200.

Обращаться по адресу: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, 39 (Дом Быта) каб. 1; каб. 10; тел.: 2-14-14.

Р/с 4070281080077000001 в ОАО "УралСиб"

к/с 30131810600000000754

БИК 048073754

ИНН 0248002966

КПП 024801001

Работаем по наличному и безналичному расчетам.

Добро пожаловать!

ПРИГЛАШАЕМ

5 декабря в РДК на выставку -продажу женского зимнего и демисезонного пальто фабрики "Элема" г.Минск и детских шуб из искусственного меха.

Высокое качество, цены производителя.

Мы ждем Вас с 10.00 до 17.00 часов. Св-во № 2243 ПР-95



Вспомним

2 декабря исполнилось полгода как нет с нами дорогого любимого сына, брата **Муслимова Гамзата Гаджиевича.**

В нашей памяти он останется добрым и веселым.

Мы никогда не сможем его забыть, любим, помним, скорбим. Вспомните в этот день вместе с нами те, кто знал и уважал его.

Спи спокойно. Пусть земля будет пухом.

Мать, сестра, братишки, сестренки и племянники.



Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ -Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Регистрационный номер ПИ № 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор-2-11-95, социально-экономический отдел-2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дублику-2-14-95,отдел сельского хозяйства-2-16-95,отдел писем-2-13-95,бухгалтерия-2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733.Тираж: 4105-на русском языке, 2130-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №1670. Время подписания в печать-17.00 час. Подписано в печать - 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".